

В диссертационный совет Д 999.070.02 на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный аграрный университет им. Н.И. Вавилова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мельниковой Юлии Владимировны на тему: «Совершенствование стратегического планирования производства и сбыта подсолнечника на основе прогнозирования рыночной конъюнктуры», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство)»

Известно, что стратегическое планирование в настоящее время выступает одним из самых действенных инструментов развития объектов разного уровня, в том числе малых и средних предприятий, отраслей и регионов в целом. Только при наличии обоснованных программ развития на основе исследований рыночной конъюнктуры возможно повышение конкурентоспособности российской экономики. Данный фактор отражает высокую актуальность предложенной автором темы диссертационной работы.

Анализ автореферата позволил сделать вывод о логической увязке темы диссертационной работы и поставленных автором задач, которые были успешно решены. Структура автореферата строго выдержана, есть необходимые расчетные данные, материал изложен последовательно и доступно. По теме диссертационной работы автором опубликовано 10 научных статей, что подтверждает достаточный уровень апробации результатов.

Представленная диссертационная работа, судя по тексту автореферата, имеет системный исследовательский характер, ее результаты вполне могут быть использованы для подготовки соответствующих программ развития подотрасли растениеводства АПК России.

В диссертационной работе достаточно полно раскрыты теоретические и методические основы стратегического планирования, определены его проблемные зоны, обозначены задачи прогнозирования в процессе разработки стратегического плана производства и сбыта подсолнечника (стр. 8 автореферата). Заслуживает внимания представленная на рисунке 2 схема разработки производственно-сбытовой стратегии, отражающая значимость прогнозов рыночной конъюнктуры в процессе планирования (стр. 9 автореферата).

Соответствуют критериям обоснованности, достоверности и новизны результаты диссертационной работы, касающиеся совершенствования методики краткосрочного и долгосрочного прогнозирования ценовой конъюнктуры, как основного индикатора рыночной динамики. Так, можно

согласиться с тем, что помимо аналитической функции, функция ценового прогнозирования должна быть четко зафиксирована в сфере ответственности различных аналитико-информационных служб (департаментов, ведомств) Министерства сельского хозяйства с целью информирования участников рынка о тенденциях его динамики (стр. 20 автореферата). Безусловно, для осуществления стратегического планирования обладает практической значимостью обоснованный в соответствии с этим порядок взаимодействия информационных служб и сельскохозяйственных товаропроизводителей (стр. 21 автореферата).

Наряду с отмеченными достоинствами научного исследования Мельниковой Ю. В., можно отметить в автореферате некоторые спорные моменты и недоработки, требующие авторского пояснения. Во-первых, проводя достаточно обширное исследование конъюнктуры рынка подсолнечника, автор не указывает тип рыночной структуры (монополия, олигополия, монополия и т.п.). Во-вторых, рекомендации автора по использованию ценового прогнозирования в процедуре конкурсного отбора инвестиционных проектов, на наш взгляд, не совсем обоснованы, поскольку часто прогноз финансовых результатов и оценка эффективности проектов осуществляются на основе дисконтирования денежных потоков (стр. 20).

Несмотря на вышеизложенные замечания, практическая ценность результатов работы, глубина научно-теоретических выводов и степень апробации проведенного исследования позволяют признать, что диссертация «Совершенствование стратегического планирования производства и сбыта подсолнечника на основе прогнозирования рыночной конъюнктуры» соответствует критериям, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения ученых степеней». Считаем, что ее автор, Мельникова Юлия Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Зав. кафедрой статистики и экономического
анализа, доктор экономических наук,
доцент ФГБОУ ВО
«Оренбургский ГАУ»
460014, г. Оренбург, ул. Челюскинцев 18.
телефон 8(3532)76-39-93 E-mail: kaf47@orensau.ru

Ларина Татьяна Николаевна

Подпись Лариной Т.Н. заверяю
Начальник отдела кадров ОГАУ

М.П. Зайцева

И.о. первого проректора проректор по
учебной работе ОГАУ

А.Г. Гончаров